
Ata da 59ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no
ano de 2025.

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos.
Vereador Licenciado: José Alex Saraiva de Sá Barreto.
Vereador Ausente: Cícero Joanes Leite Sampaio e Epitácio Saraiva da Cruz Neto.

Às 17h10min (dezessete horas e dez minutos) do dia 1º (primeiro) de setembro do ano de
2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do
Ceará,  sito  à  Rua  Sete  de  setembro,  77  –  Centro,  nesta  Cidade  de  Barbalha-CE,  onde
presentes estavam os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim,
Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos,
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Marcus
José Alencar Lima, Maria Gely Pereira de Freitas, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves,
João Ilânio Sampaio,  Odair  José de  Matos e  Vicente  Eugênio  Pereira.  O Presidente,
Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número legal de Vereadores e nos termos
do  inciso  XXV,  letra  “C”,  do  art.  32  do  Regimento  Interno,  declarou  aberta  a  Sessão,
convidando o Vereador João Ilânio Sampaio para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida,
nos  termos  do Art.  144 do  Regimento  Interno,  o  Presidente  passou  a  Palavra  para  o  1º
Secretário, Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, para fazer a LEITURA DO
MATERIAL  DE  EXPEDIENTE: ATAS:  Ata  da  58ª  Sessão  Ordinária  do  2º  Período
Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025.  CORRESPONDÊNCIAS:
Ofício  Nº  08/2025  de  autoria  da  Direção  do  Balneário  do  Caldas  S/A  encaminhando  a
Prestação de contas do Balneário do Caldas S/A e do Hotel das Fontes referente ao mês de
julho de 2025. Ata da Reunião Ordinária,  realizada no dia 28 de agosto de 2025, entre a
Diretoria  e  o  Conselho  Fiscal  do  Balneário  do  Caldas.  Programação  semanal  de  obras
executadas pela Ambiental Ceará no Município de Barbalha.  PROPOSIÇÕES:  Parecer Nº
46/2025     da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa,  
favorável  à  tramitação  do Projeto  de  Resolução Nº 25/2025,  de autoria  da Vereadora
Maria Gely Pereira de Freitas, Confere Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que
indica  e  dá  outras  providências.  João  Ananias  Machado  Filho.  Parecer  Nº  53/2025     da  
Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, favorável  à
tramitação do Projeto de Resolução Nº 28/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo
Cardoso Xavier  Teles, que Confere  Título  de Cidadão Barbalhense  a  Personalidade  que
indica  e  dá  outras  providências.  Sr.  Francisco  De  Assis  Diniz.  Parecer  Nº  52/2025     da  
Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, favorável  à
tramitação do Projeto de Lei Nº 51/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da
Cruz Neto, que institui a Campanha Municipal permanente de conscientização e divulgação
da Lei Nacional Nº 14.682/2023, que cria o selo Empresa Amiga da Mulher.  Parecer Nº
09/2025     da  Comissão  Permanente  de  Educação,  Saúde  e  Assistência   favorável  à
tramitação do Projeto de Lei Nº 51/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da
Cruz Neto, que institui a Campanha Municipal permanente de conscientização e divulgação
da Lei Nacional Nº 14.682/2023, que cria o selo Empresa Amiga da Mulher. Requerimento



Nº 672/2025,  de autoria do Vereado    Expedito André Feitosa  ,   requer  que seja  enviado
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando serviços de
conserto na estrada que liga o Sítio Saco II ao Sítio Macaúba, haja vista que a referida estrada
se  encontra  bastante  danificada. Requerimento  Nº  673/2025,  de  autoria  do  Vereado
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles  ,   requer que seja envido ofício à CAGECE solicitando
a realização da extensão de ligação de água na entrada da Av. João Evangelista, estendendo-a
ao trecho entre a Policlínica e o Posto Estrela. Requerimento Nº 674/2025, de autoria do
Vereado   Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles  ,   requer que seja enviado ofício à Secretaria
Municipal  de  Saúde solicitando o retorno dos  serviços  dos  profissionais  dos  Técnicos  de
Enfermagem e Médicos na UBS do Sítio Venha Ver. Requerimento Nº 675/2025, de autoria
do  Vereado    Expedito  Rildo  Cardoso  Xavier  Teles  ,   requer  que  seja  enviado  ofício  à
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal,
Dr.  Guilherme Saraiva,  solicitando  a  notificação  da  Empresa  responsável  -  vencedora  da
licitação - pelo serviço de calçamento entre o Sítio Saco e a comunidade dos Angolas. Após a
Leitura  do Material  de Expediente,  o Presidente,  Dorivan Amaro dos Santos,  justifica  a
ausência na presente Sessão Ordinária do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto devido
ao falecimento de ente familiar, assim como, do Vereador  Cícero Joanes Leite Sampaio,
devido a questões de saúde. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu
1  (um)  minuto  a  cada  Vereador  para  solicitar  suas  proposições  verbais.  Fizeram uso  da
Palavra os seguintes Vereadores:  João Ilânio Sampaio, André Feitosa,    Cícera Bertulino de  
Souza,  Francisco  Marcelo  Saraiva  Neves  Júnior,  Maria  Gely  Pereira  de  Freitas,  Antônio
Ferreira de Santana, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Vicente Eugênio Pereira, Expedito
Rildo Cardoso Xavier Teles e Dorivan Amaro dos Santos. O Vereador, João Ilânio Sampaio,
no momento do uso da palavra,  solicitou,  mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios
Pesar  à  Família  de  José  Sérvulo  Silva  de  Sousa,  registrando  votos  de  pesar  pelo  seu
falecimento, ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares parentes e
amigos.  Em seguida,  solicitou o envio de ofício de Parabéns ao Deputado Federal  Arnon
Bezerra, recém empossado como Deputado Federal na Câmara dos Deputados. O Vereador,
André Feitosa, no momento do uso da palavra,  solicitou,  mediante Proposição Verbal,  o
envio de ofício de Parabéns a nova Diretoria da Associação de Moradores do Bairro Santo
André,  recentemente  eleita  e  empossada.  A  Vereadora,  Cícera  Bertulino  de  Souza, no
momento  do uso da palavra,  solicitou,  mediante  Proposição Verbal,  o  envio de ofício  de
Parabéns ao Sr. Leonardo, parabenizando-o pela passagem do seu aniversário. O Vereador,
Francisco  Marcelo  Saraiva  Neves  Júnior,  no  momento  do  uso  da  palavra,  solicitou,
mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns a Sérgio Allamo e Antusa Maria,
parabenizando-os pela passagem dos seus respectivos aniversários. Em seguida, solicitou o
envio  de  ofício,  em  nome  de  Weskley  Vitor,  parabenizando  todos  os  Profissionais  de
Educação Física do Município de Barbalha-CE, haja vista a passagem da data comemorativa
desses profissionais. A Vereadora,  Maria Gely Pereira de Freitas, no momento do uso da
palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Agradecimento à toda
equipe  de  profissionais  de  Saúde  do  Hospital  Santo  Antônio  de  Barbalha  pelo  trabalho
prestado. O Vereador, Antônio Ferreira de Santana, no momento do uso da palavra, prestou



condolências ao Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, pelo falecimento de sua avó, Sra.
Rosali Póvoa da Cruz, ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares
parentes e amigos. Em seguida, parabenizou a Vereadora  Maria Gely Pereira de Freitas
pelo  seu  retorno  as  atividades  parlamentares. O  Vereador,  Matheus  Cleber  Saraiva
Gonçalves, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de
ofícios de Parabéns aos organizadores do FARIAS FEST, assim como, aos carregadores do
Pau da Bandeira da comunidade dos Farias, pela linda celebração e o cortejo dos festejos de
São José. O Vereador,  Vicente Eugênio Pereira, no momento do uso da palavra, solicitou,
mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios Pesar à Família do Sr. José Sérvulo Silva de
Sousa,  registrando  votos  de  pesar  pelo  seu  falecimento,  ocorrido  recentemente,  deixando
eternas  saudades aos seus familiares  parentes e amigos.  Em seguida,  solicitou o envio de
ofício de pesar endereçado ao Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto registrando votos de
pesar  pelo  falecimento  de  sua  avó,  Sra.  Rosali  Póvoa  da  Cruz,  ocorrido  recentemente,
deixando  eternas  saudades  aos  seus  familiares  parentes  e  amigos.  Em seguida,  solicitou,
mediante proposição verbal, o envio de ofício de Parabéns à Vereadora Maria Gely Pereira
de  Freitas,  por  seu  retorno  as  atividades  parlamentares.  O  Vereador,  Expedito  Rildo
Cardoso  Xavier  Teles,  no  momento  do  uso  da  palavra,  solicitou,  mediante  Proposição
Verbal,  o  envio  de  ofício  Parabéns  a  Marília,  parabenizando-a  pela  passagem  do  seu
aniversário. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios Pesar à
Família  de  Sra.  Rosali  Póvoa  da  Cruz,  registrando  votos  de  pesar  pelo  seu  falecimento,
ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares parentes e amigos. O
Vereador,  Dorivan Amaro dos Santos, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante
Proposição Verbal, o envio de ofício de pesar à Família de Anchieta, registrando votos de
pesar  pelo  seu  falecimento,  ocorrido  recentemente,  deixando  eternas  saudades  aos  seus
familiares parentes e amigos. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 51/2025, de autoria do
Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que institui a Campanha Municipal permanente
de conscientização e divulgação da Lei Nacional Nº 14.682/2023, que cria o selo Empresa
Amiga da Mulher, retirado da Ordem do dia da Presente Sessão devido à ausência do seu
autor. Projeto de Resolução Nº 25/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely Pereira de
Freitas, Confere  Título  de  Cidadão  Barbalhense  a  personalidade  que  indica  e  dá  outras
providências  -  João Ananias  Machado  Filho  -,  em discussão.  Fizeram uso  da  palavra  os
Seguintes Vereadores:  Maria Gely Pereira de Freitas,    Antônio Ferreira de Santana,  André  
Feitosa, Odair José de Matos e João Ilânio Sampaio. Projeto de Resolução Nº 25/2025, de
autoria da Vereadora Maria Gely Pereira de Freitas, em votação. Sendo  aprovado  por
unanimidade dos Vereadores Presentes: 12 (doze) Votos favoráveis.  Projeto de Resolução
Nº  25/2025 subscrito  pelos  seguintes  Vereadores:  André  Feitosa,  Antenor  Francisco  de
Amorim,  Antônio  Ferreira  de  Santana,  Cícera  Bertulino  de  Souza,  Dorivan  Amaro  dos
Santos  ,    Expedito  Rildo  Cardoso  Xavier  Teles,  Francisco  Marcelo  Saraiva  Neves  Júnior,  
Marcus José Alencar Lima, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio, Odair
José de Matos e Vicente Eugênio Pereira  .   Projeto de Resolução Nº 28/2025, de autoria do
Vereador  Expedito  Rildo  Cardoso  Xavier  Teles, que Confere  Título  de  Cidadão
Barbalhense a Personalidade que indica e dá outras providências. - Sr. Francisco De Assis



Diniz  -,  em discussão.  Fizeram uso  da  palavra  os  Seguintes  Vereadores:  Expedito  Rildo
Cardoso  Xavier  Teles,  João  Ilânio  Sampaio,  Odair  José  de  Matos,  Antônio  Ferreira  de
Santana, André Feitosa e Dorivan Amaro dos Santos. Projeto de Resolução Nº 28/2025, de
autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, em votação. Sendo aprovado
por  unanimidade  dos  Vereadores  Presentes:  12  (doze)  Votos  favoráveis.  Projeto  de
Resolução Nº 28/2025 subscrito pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira
de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos  ,    Maria Gely Pereira de  
Freitas,  Francisco Marcelo  Saraiva Neves Júnior,  Marcus José Alencar  Lima,  João Ilânio
Sampaio, Odair José de Matos e Vicente Eugênio Pereira  .   Todos os Requerimentos foram
discutidos,  votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes,  EXCETO o
Requerimento  Nº  675/2025,  de  autoria  do  Vereado    Expedito  Rildo  Cardoso  Xavier  
Teles  ,   que teve seu conteúdo incorporado ao Requerimento Nº 672/2025, de autoria do
Vereador    André  Feitosa  .   PALAVRA  FACULTADA:  Não  houve  uso  da  Palavra
Facultada.  O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento
Interno encerrou a Sessão às 18h31min (dezoito horas e trinta e um minutos). E para tudo
constar, eu,  Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior,  1º Secretário,  pelos apontamentos
colhidos,  lavrei  a  presente  Ata,  que  depois  de  lida  e  aprovada  será  assinada.  Os  teores
originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em
relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa.
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